

Препорука општине Бела Паланка

за Хуманитарну организацију за помоћ особама са сметњама у развоју " Дечје срце "

Општина Бела Паланка се налази у југоисточној Србији на територији пиротског округа и обухвата површину од 51.700 ха. Број становника општине износи 14.381.

Општина Бела Паланка је усвојила стратешка документа:

- Стратегија одрживог развоја општине Бела Паланка 2010-2020
- Локални план акције за децу 2007-2010
- Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица 2010-2014
- Локални акциони план за младе 2010-2014
- Стратешки план за социјалну заштиту 2007-2012

Стратешким планом за социјалну заштиту 2007-2012 општине Бела Паланка дефинисани су приоритети који се односе на угрожене групе. Побољшањем положаја ових угрожених група може се утицати на смањење сиромаштва и деловати превентивно на појаву такозваног новог сиромаштва у општини.

Потребно је створити широк спектар услуга у области социјалне заштите како би се повећала приступачност услуга корисницима којима су оне најпотребније. То ће довести до смањења стопе сиромаштва и социјалне искључености ових група.

Општина Бела Паланка има регистрованих 66 ментално недовољно развијених особа које су изоловане у својим породицама, без могућности да у складу са својим способностима воде нормалан живот. Локална самоуправа је препознала потребу за превенцијом проблема ментално недовољно развијених особа, а ради избегавања ризика да породице и појединци дођу у стање социјалне изолације и трајне зависности од социјалних служби и одлучила се на оснивање Дневног боравака за децу и омладину са сметњама у развоју.

Уз подршку Фонда за социјалне иновације и Министарства рада и социјалне политике адаптирала је простор у објекту " стара болница " и кренула у решавање проблема особа ометених у развоју.

Пре почетка рада боравака није постојао јасан план рада боравака, нити инструменти за процену корисника, као ни критеријуми за пријем корисника. У боравак су уписана деца на основу евиденције Центра за социјални рад и захтева родитеља и старатеља.

У току 2009. и 2010. године општина Бела Паланка је учествовала на пројекту „Структуисање и институционализација услуге дневни боравак“ на коме је успешно сарађивала са Хуманитарном организацијом „Дечје срце“ и уз чију помоћ је успоставила услугу дневни боравак. Тиме је, заједно створила услове за побољшање квалитета живота особа са сметњама у развоју, задовољење њихових потреба, превазилажење социјалне изолације и унапређење развоја и потенцијала и капацитета корисника за живот у најмање рестриктивном окружењу.

Захваљујући „Дечјем срцу“ запослени у дневном бораваку стекли су потребна знања и вештине за адекватну процену корисника, креирање индивидуалног плана, оперативног плана.

плана и програма дневног боравка, методе рада, опхођење и приступ кориснику, правилно вођење радионица, оспособљавање корисника за свакодневне активности.

Едукацијом „Дечјег срца“, представницима општине је подигнута свест о положају деце и омладине ометене у развоју, успостављена је директна сарадња између запослених у дневном боравку и актера у општини. донета је одлука о успостављању услуге из области социјалне заштите у општини Бела Паланка 12.10.2009. године под називом “Дневни боравак за децу и омладину ометену у развоју” сходно утврђеном приоритету из Стратшког плана за социјалну заштиту општине Бела Паланка 2007-2012.

Подршком „Дечјег срца“ структурисан је рад у дневном боравку, едуковано је стручно особље, унапређени су преостали потенцијали корисника дневног боравка, спроводи се инклузија деце и омладине ометене у развоју, остварен је већи допринос општине у решавању проблема деце и омладине ометене у развоју.



Општина Бела Паланка
Председник
Александар Живковић